

尝技术红利甜头

乐清制造企业纷纷转向 机器换人

记者 陈海燕

昨天，在瑞凡科技有限公司的模工车间，70多台机器，只有十多个工人在操作。车间负责人说，和以往相比，工人足足减少了三分之二。记者了解到，在经济低迷、劳动力成本提升的双重压力下，乐清制造业纷纷转向“机器换人”，一些率先开展的企业初尝技术红利的甜头。

据市经信局统计，近年来，企业技改热情越来越高，今年一季度技改备案总投资4.1763亿元，共31个项目。

机器换人尝到甜头

机器换人是迟早要换，早换早主动。瑞凡科技有限公司总经理叶杰杰表示，我国现在处于经济低迷和科技高速发展的交汇期，同时面临劳动力成本迅速提高的问题，提高科技含量，增加产品的附加值是转型升级的唯一出路。

去年7月份，瑞凡科技有限公司搬迁到经济开发区的新厂房后，就淘汰了老设备，投资5000万元购买新设备。现在公司共有4条全自动生产线，有全自动的仪器，拥有工人150人。按照现在的规模，我们原本需要的工人至少在300人以上，全自动生产模式为我们大大节省了人工。叶杰杰称，在老厂房的时候，一个工人顶多负责两台设备，而现在，一个人少则负责四五台机器，多则负责六七台。

我们主要生产汽配轴承，这几年业务较为稳定，新设备为我们减去了招工难问题。叶杰杰说，公司计划每年开一条全自动生产线，每年的投入在1000万元左右，现在比较忙，在做前期筹备，预计在七八月份，开始调试。

近日，永固集团在盐盆的厂房花费500多万元新购和改造的50多台设备全部到位，公司用自动化高性能的设备替换传统设备，大大降低了人工的依赖程度，如原来必须要熟练操作工人的设备，现在普工就能操作，原来一个人只能操作一台设备，现在一个人平均操作



中希集团生产车间。通讯员 冯如信 摄

2-3台设备。

公司执行总裁郑革说：我们还按照向空中发展的理念，将部分设备搬到楼上，腾出一层宝贵的“笼”，通过改造，腾出空间给“吃得少，产蛋多，飞得远”的设备，是一个企业转型升级的必经之路。

效率提高性能提升

我们进行技改以后，产品质量更稳定了，ABB等国际高端厂商也成为我们的稳定客户。昨天，中希集团技术部工程师冯如信介绍，2011年起，公司投入1000万元购买先进设备，研发成功太阳能银浆项目，实现从银触点向银浆的转变。

长期以来，太阳能电池用银浆的技术一直为国外生产厂家垄断，产品价格居高不下，中希集团通过技术的引入、研发，大大降低了产品成本，光电转换率为18%，已经达到国内先进水平。一吨银材料，做成银触点（电器开关核心部分）卖价400万元，但是做成太阳能

电池用银浆可卖到500-600万元，产品附加值提高30%-40%。冯如信说。

冯如信称，公司不惜本钱购买先进设备，如一台自动化冲压焊机一体机就花了300万元，该设备使原来的三道工序转为一道，让焊接效率从85%提高到95%以上，产品合格率更高。这些先进的设备，我们是专门针对国外高端客户而设的，由于产品质量稳定，客户的销量也逐渐增加。

郑革也称，经过本次技术改造，大大提升了公司产能，端子产能提高了100%、铝合金产能提高50%，产品质量也更加稳定。



积分兑换清零 消费者很受伤

本报讯（记者 刘丽娟 通讯员 沈星星）为刺激消费，招揽顾客，如今不少商家鼓励消费者办理会员卡、消费卡，然后以消费积分返利等方式回馈消费者。然而，商家不定期的积分清零及变更积分兑换规则等行为，往往让消费者很受伤，并引发纠纷。近日，大荆工商所就调解了一起因积分规则变更而引起的消费纠纷。

五一期间，杨先生到一鸣真鲜奶吧想用积分兑换牛奶，却被告知现在28个积分才能换2升牛奶，原先14个积分换2升牛奶的规则从五一开始已经不适用了。面对辛辛苦苦积攒的积分一下子就被缩水了一半，杨先生表示不能接受，在与店家交涉无果的情况

下，通过12315热线向工商部门进行了投诉。

接到投诉后，大荆工商所工作人员马上到店里进行调查了解。店家称其已经用短信通知过消费者，但杨先生称从来没有收到过任何通知。面对这一情况，工作人员指出，店家虽然通过短信向消费者进行了告知，但短信群发这样的方式可能存在被手机软件拦截或遗漏的情况，消费者有时候并不能收到信息，所以店家的告知并没有履行到位。

经调解，商家同意补一瓶牛奶给消费者，并向上级反映问题，申请将五一前的积分按照原规则进行兑换，五一后的积分按照新规定进行兑换。对此，杨先生表示满意。

积分清零及变更规则前应有有效告知

工商部门人员提醒：消费者在办理会员卡时应关注积分规则等合同条款信息，并且应避免为追逐礼品而过度消费攒积分，应该从实际出发合理消费；商家在作出对消费积分进行清零及变更兑

换规则等行为前，应履行告知义务，并且该告知行为应及时有效，一般应以电话、信函等方式直接告知，只有在找不到告知对象时才能采用短信、报纸公告等间接方式告知。



一季度原产地证书增加逾一成

本报讯（记者 陈海燕 通讯员 黄仲阳）今年1-3月份，温州出入境检验检疫局乐清办事处共签发各类原产地证书1695份，签证金额5858.44万美元，同比数量、金额分别增长11.96%和15.05%，普惠制原产地证书签证份数同期下降6.41%，海峡两岸证书签证金额同期下降54.34%，除了以上两个数值，其余所有的指标均不同程度增长，总体呈现了量价齐升的良好态势。

统计数据显示，区域性优惠原产地证书605份，签证金额1735万美元，同比分别增长21%和11.2%，各类区域性证书签证份数与金额均有大幅增长，

亚太贸易协定原产地证书增长93.75%和31.95%，中秘原产地证书签证增长60%和38.82%，中巴原产地证书增长33.33%和24.65%，中国东盟原产地证书增长14.16%和16.9%。

据悉，为了帮扶辖区内出口企业用足、用好原产地优惠政策，温州出入境检验检疫局乐清办事处通过网络平台将原产地政策的最新信息、相关的原产地规则、证书的填制以及有关签证要求及时传达到企业。严格执行“一口对外”承诺，以高效、便捷的服务满足签证企业的合理要求，助力提升企业的出口产品在海外市场的竞争力。

新手机充不了电 更换电板遇阻

本报讯（记者 吴贵仪 通讯员 李倍鸥）新买的手机，用了不到一个月，就发生电板充电难问题。找手机店协商更换却被要求支付更换费，最近，刘先生向12315维权热线投诉自己的消费遭遇。

刘先生来自安徽霍邱，他在翁洋街道一手机店买了一部1050元的手机，不到一个月，就出现手机电板充电难、电池续航能力很差等问题。刘先生找到店老板说明情况，要求更换电板。由于

电板没有现货，老板承诺外地货运到就通知他。20多天过去，新电板到了，老板却向刘先生索要电板运输费和新电板费用。刘先生感到商家做法不合理，遂向工商部门投诉。

开发区工商所工作人员经调查，发现刘先生反映情况属实。经调解，手机店老板同意无偿为刘先生更换一块新电板，并承诺如果还出现类似情况，会根据《消费者权益保护法》的规定给予退换货。

瑞士不再为外国账户保密 涉2.2万亿美元离岸资产

据英国《金融时报》5月7日报道，世界最大的离岸金融中心瑞士承诺，将自动向其他国家交出外国人账户的详细资料。这是全球打击逃税举措的最重大突破之一。

在5月6日于巴黎举行的欧洲财长会议上，瑞士同意签署一项有关自动交换信息的全球新标准。这是一次决定性的举措，象征着瑞士告别几百年来的坚持保护银行客户隐私的做法。

这对各国政府而言是巨大的进步。在全球金融危机和一连串税务丑闻后，它们发起了一场联合打击逃税的行动。如果要撬开纳税人的隐秘账户，瑞士的配合至关重要，因为该国为银行客户保密的传统由来已久，而且它的财富管理行业也很庞大，总共管理着2.2万亿美元的离岸资产。

这份在巴黎经合组织(OECD)签署

的宣言要求各国收集并交换银行账户信息、公司的实益拥有权及其他法律结构(如信托)。瑞士政府表示，协议突显出它整治税务欺诈和逃税的决心。

瑞士银行家协会(Swiss Bankers Association)表示：只要所交换信息仅与税收目的有关，瑞士的银行愿意与其他金融中心自动交换信息。

与瑞士一起签署协议的还有至少44个国家，其中包括其他经合组织国家、G20成员国以及开曼群岛和泽西岛等离岸中心。这项全球性标准由经合组织制定，并得到G20支持。

其他离岸中心预计将面临施压，被要求配合。经合组织今年可能列出一份不签署信息透明协议国家的黑名单。

一些离岸账户户主已将资金转移到少数几个抵制透明举措的离岸中心，如巴拿马和迪拜。 本报综合

7乐商入选《新财富》500富人榜

财富总额382亿元 其中在外乐商5位

本报讯(记者 吴贵仪)日前,《新财富》杂志社发布的2014《新财富》500富人榜新鲜出炉。在这份榜单中,有7位乐商上榜,和去年相当,财富总额达382亿元。

上榜的乐商中,在外乐商共5位,远超过本土乐商。在总榜单中排名最靠前的乐商是南存辉,居153位,财富总额80亿元,相比去年上升了145位,财富

总额较去年增长了77%。公司总部设在杭州的乐商周庆治紧接其后,以60亿元的财富总额,排名228位。胡成中家族在乐商中排名第三,榜单排名272位,财富总额55亿元。

相比去年,该榜单中除了南存辉外,其余6位乐商排名均比上一年有所下降。据悉,在去年上榜的500位富豪中,有323人今年财富持续增长,158人财富缩水,后者大多集中在白酒、房地产、煤炭、钢铁、矿业、建筑设备、服装等周期性或产能过剩行业。

今年已是第12度推出的《新财富》500富人榜。尽管近年中国经济增长放

缓,但今年《新财富》500富人榜上榜者的财富,却在经历2012、2013两年的调整之后,创出新高。今年上榜企业家的财富总额达到44986.9亿元,平均财富约90亿元,较2013年增长25.7%;上榜门槛比去年提高26.7%,达到38亿元;前5名富人的平均财富达761.4亿元,比去年增长55.7%;前50名的门槛在过去12年间翻了近12倍。

据悉,2014年《新财富》500富人榜的候选人需要满足4个条件:在中国成人、来自商界、个人财富不低于38亿元、主要业务在内地。根据候选人拥有的主要企业,对其财富进行评估。



杨葭 制图



声明
本人遗失温州中驰置业发展有限公司乐清项目部2009年4月9日开具的《浙江省统一收款收据》,收据代码:233000900643,收据号码:00491359,付款人:刘慧,项目内容:65幢514室定金,金额:贰万伍仟元整(¥25000元)。

声明
本人遗失温州中驰置业发展有限公司乐清项目部2009年4月9日开具的《浙江省统一收款收据》,收据代码:233000900643,收据号码:00491358,付款人:刘慧,项目内容:65幢513室定金,金额:贰万伍仟元整(¥25000元)。

声明
本人遗失温州城市建设开发有限公司乐清分公司2012年7月5日开具的《销售不动产统一发票》1份,发票代码:233001190145,发票号码:00832660,付款方名称:杨阿灯,身份证号:330323196209075519,项目内容:虹桥花园郭家桥村6幢502室预售购房款,金额:玖拾壹万玖仟陆佰壹拾柒元整(¥919617元)。

乐清市海洋与渔业局拟出让海域公示

根据《中华人民共和国海域使用管理法》、《浙江省海域使用管理条例》、《浙江省招标投标挂牌出让海域使用权管理暂行办法》相关规定,对下列拟出让海域进行公示,公示期20日(2014年5月8日起)。如对公示内容有异议或需听证的,请在公示期内向浙江省海洋与渔业局或乐清市海洋与渔业局书面提出。

浙江省海洋与渔业局 地址:杭州天目山路102号
电话:0571-88007090 邮编:310007
乐清市海洋与渔业局 地址:乐清市行政管理中心C区三楼
电话:0577-61880315 邮编:325600
特此公示。

温州港乐清湾拖轮码头工程项目拟出让宗海位置图



项目名称	用海位置	用海类型	用海方式	用海面积(公顷)	出让年限
温州港乐清湾拖轮码头工程	乐清湾南港区东干河北岸河口海域,在建的乐清湾港区一期工程(A)区及规划的5#多用途泊位南端。	港口	透水构筑物	0.2851	50年
		港口	港池	1.7687	50年

扫一扫,乐清资讯全知道!

乐清日报官方微博: 沟通,记录,解读乐清。

关注《乐清一周》,品味时尚生活!



中国乐清网微信: 好看,好玩,好吃,统统看过来!

书香乐清 微信二维码

关注柳市本土新闻,提供商家优惠、免费活动!

